
2025/4/30現在 回答数 「ある程度」または「たいへん」満足 昨年度

大学生活の満足度 310 279 90% 79%

回答数 「ある程度」または「十分」向上

知識・技能の理解と活用 308 288 94% 91%

問題発見・解決力 307 270 88% 87%

多様性の理解 306 279 91% 89%

コミュニケーション能力 308 243 79% 71%

自立的で意欲的な態度 308 255 83% 82%

倫理観・規範性 308 260 84% 84%

回答数 「やや良かった」または「良かった」

学科の専門科目 308 286 93% 92%

教養科目・全学自由科目 307 256 83% 82%

教員 304 274 90% 88%

回答数 「やや良かった」または「良かった」

図書館 304 278 91% 91%

奈良大学2024年度卒業者調査分析結果（抜粋）

調査の概要

奈良大学では、2018年度から卒業式において卒業時アンケートを実施しています。

2024年度卒業式は講堂での合同式典を実施した後、学科別に学位授与を行いました。

その際、匿名アンケートをお願いし、卒業生478名の65.5％にあたる313名に回答いた

だきました（欠席者には案内を郵送し後日回答を依頼）。回答していただいた方には厚く

お礼申し上げます。

アンケートでは、満足度、大学の学びでどのように成長したか、施設設備、課外活動等

計20の項目について質問しました。

ここでは、アンケートの分析結果のうち、全体的な満足度と、2024年度卒業生が奈良

大学での学びを通じてどのように成長したか、そして専門の学びと教員、図書館などの教

育面を中心に、どう捉えていたかをご紹介します。

大学生活の満足度に関し、全体の満足度は大きく伸びました。ディプロマ・ポリシーに

基づく能力の自己評価はほぼ横ばいの中で、コミュニケーション能力に関しては大幅な向

上が見られました。入学時点では新型コロナ禍によるリモート授業中心だったものが、年

を追うごとに緩和され、3年からは全面的に対面授業に戻るという変化の中で、元々の教

育の質に加え、教員や学生同士の直接対話や集団での活動が良い方向に寄与したものと考

えます。



教務関連アンケート 全体 回答者数 313

2025/4/30現在 評点（内容は下の注を参照）

平均点 1 2 3 4 5 0

大学生活の満足度 4.27 0 8 23 156 123

6つの能力

知識・技能の理解と活用 4.23 0 1 19 196 92

問題発見・解決力 4.18 0 9 28 169 101

多様性の理解 4.34 0 3 24 146 133

コミュニケーション能力 4.06 4 12 49 141 102

自立的で意欲的な態度 4.11 0 7 46 161 94

倫理観・規範性 4.19 1 3 44 149 111

教育内容

学科の専門科目 4.57 0 2 20 86 200

専門科目以外の教養科目・全学自由科目 4.26 1 3 47 120 136

教員 4.47 0 1 29 100 174

サービス・設備・機器

図書館 4.62 1 2 23 59 219 0

C棟・M棟のAV機器（プロジェクタ等） 3.85 3 8 97 104 78 17

I棟・J棟のIT機器（パソコン等） 3.95 2 6 92 104 96 9

F棟学生ラウンジ 3.79 6 18 96 95 87 7

H棟の施設や部室 3.69 6 20 93 87 66 34

体育館・運動場 3.84 0 11 99 90 77 31

食堂・喫茶 3.70 8 36 81 92 87 5

事務局窓口対応 3.68 18 27 78 91 90 2

課外活動（クラブ・サークル） 3.89 3 13 82 76 87 45

青垣祭 3.84 5 14 92 77 90 29

評点の内容 教育内容

大学生活への満足度 1.悪かった

1.満足していない 2.やや悪かった

2.あまり満足していない 3.ふつう

3.どちらともいえない 4.やや良かった

4.ある程度満足した 5.良かった

5.たいへん満足した サービス・設備・機器

6つの能力 1.悪かった

1.向上していない 2.やや悪かった

2.あまり向上していない 3.ふつう

3.どちらともいえない 4.やや良かった

4.ある程度向上した 5.良かった

5.十分向上した 6.該当しないため不明



教務関連アンケート 文学部 回答者数 245

2025/4/30現在 評点（内容は下の注を参照）

平均点 1 2 3 4 5 0

大学生活の満足度 4.32 0 7 14 118 105

6つの能力

知識・技能の理解と活用 4.26 0 0 15 149 78

問題発見・解決力 4.18 0 6 25 131 80

多様性の理解 4.34 0 2 19 115 104

コミュニケーション能力 4.11 2 7 38 110 85

自立的で意欲的な態度 4.11 0 5 37 126 74

倫理観・規範性 4.22 0 2 34 115 91

教育内容

学科の専門科目 4.67 0 0 9 61 172

専門科目以外の教養科目・全学自由科目 4.33 1 0 32 94 115

教員 4.52 0 0 21 73 146

サービス・設備・機器

図書館 4.68 1 2 13 41 182 0

C棟・M棟のAV機器（プロジェクタ等） 3.87 3 7 72 81 65 13

I棟・J棟のIT機器（パソコン等） 3.97 2 5 70 82 78 6

F棟学生ラウンジ 3.81 5 14 73 76 70 5

H棟の施設や部室 3.68 6 18 68 71 53 25

体育館・運動場 3.86 0 8 77 75 62 20

食堂・喫茶 3.71 5 30 62 76 67 3

事務局窓口対応 3.72 14 22 56 73 75 1

課外活動（クラブ・サークル） 3.92 2 10 63 62 72 32

青垣祭 3.87 4 10 72 61 75 20

評点の内容 教育内容

大学生活への満足度 1.悪かった

1.満足していない 2.やや悪かった

2.あまり満足していない 3.ふつう

3.どちらともいえない 4.やや良かった

4.ある程度満足した 5.良かった

5.たいへん満足した サービス・設備・機器

6つの能力 1.悪かった

1.向上していない 2.やや悪かった

2.あまり向上していない 3.ふつう

3.どちらともいえない 4.やや良かった

4.ある程度向上した 5.良かった

5.十分向上した 6.該当しないため不明



教務関連アンケート 社会学部 回答者数 68

2025/4/30現在 評点（内容は下の注を参照）

平均点 1 2 3 4 5 0

大学生活の満足度 4.11 0 1 9 38 18

6つの能力

知識・技能の理解と活用 4.12 0 1 4 47 14

問題発見・解決力 4.18 0 3 3 38 21

多様性の理解 4.33 0 1 5 31 29

コミュニケーション能力 3.85 2 5 11 31 17

自立的で意欲的な態度 4.11 0 2 9 35 20

倫理観・規範性 4.08 1 1 10 34 20

教育内容

学科の専門科目 4.20 0 2 11 25 28

専門科目以外の教養科目・全学自由科目 4.00 0 3 15 26 21

教員 4.28 0 1 8 27 28

サービス・設備・機器

図書館 4.42 0 0 10 18 37 0

C棟・M棟のAV機器（プロジェクタ等） 3.77 0 1 25 23 13 4

I棟・J棟のIT機器（パソコン等） 3.90 0 1 22 22 18 3

F棟学生ラウンジ 3.73 1 4 23 19 17 2

H棟の施設や部室 3.71 0 2 25 16 13 9

体育館・運動場 3.76 0 3 22 15 15 11

食堂・喫茶 3.69 3 6 19 16 20 2

事務局窓口対応 3.55 4 5 22 18 15 1

課外活動（クラブ・サークル） 3.75 1 3 19 14 15 13

青垣祭 3.71 1 4 20 16 15 9

評点の内容 教育内容

大学生活への満足度 1.悪かった

1.満足していない 2.やや悪かった

2.あまり満足していない 3.ふつう

3.どちらともいえない 4.やや良かった

4.ある程度満足した 5.良かった

5.たいへん満足した サービス・設備・機器

6つの能力 1.悪かった

1.向上していない 2.やや悪かった

2.あまり向上していない 3.ふつう

3.どちらともいえない 4.やや良かった

4.ある程度向上した 5.良かった

5.十分向上した 6.該当しないため不明


